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兰二中2020学年第第一学期第三阶段测试

七年级数学试题卷

命题：徐燕飞   审核：赵静

一、选择题（本题有10小题，每小题3分，共30分）

1．下列各对数中，互为相反数的是（ ▲ ）
A. 
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和0.2       B. 
[image: image2.wmf]3

2

和
[image: image3.wmf]2

3

       C. —1.75和
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2．四个数0，1，[image: image6.png]


，[image: image7.png]


中，无理数的是（　　）
A．[image: image8.png]



B．1
C．[image: image9.png]



D．0
3．下列选项中，不是同类项的是（ ▲ ）
A．42和π3      B．n3和33n3      C．3xy和﹣xy      D．﹣2x2y和xy2
4．已知线段AB=16cm，O是线段AB上一点，M是AO的中点，N是BO的中点，则MN=（  ）

A.10cm          B.6cm          C.8cm          D.9cm

5．已知关于x的方程2.5x﹣a＝3x﹣14，若a为正整数时，方程的解也为正整数，则a的最大值是（　　）
A．13
     B．14    C．15
      D．16
[image: image47.png]


6．如图，将一副三角板的直角顶点重合放置于[image: image10.wmf]A

处（两块三角板可以在同一平面内自由转动），则下列结论一定成立的是（     ）                              
A.[image: image11.wmf]BADEAC
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C.[image: image13.wmf]180
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7．小明从家里骑自行车到学校，每小时骑15km，可早到10分钟，每小时骑12km就会迟到5分钟．问他家到学校的路程是多少km？设他家到学校的路程是xkm，则据题意列出的方程是（　　）
A．[image: image15.png]10 _x 5
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C．[image: image17.png]10 _x 5
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D．[image: image18.png]



 8．如图，面积为5的正方形ABCD的顶点A在数轴上，且表示的数为1，

[image: image48.png]EHE



若AD=AE，则数轴上点E所表示的数为（   ）

A．[image: image19.wmf]5
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C．[image: image21.wmf]2
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            D．[image: image22.wmf]5

-

2

3


9．设一列数a1，a2，a3，…，a2015，…中任意三个相邻的数之和都是20，已知a2＝2x，a18＝9+x，a65＝6﹣x，那么a2020的值是（　　）
A．2
    B．3
   C．4   
  D．5

10．将一张长方形纸片(如图1)进行折叠操作．第一次折叠后(如图2)，使得∠DAE1＝4∠E1AF1，再沿着AE1将纸片剪开，取△DAE1部分继续折叠；第二次折叠后(如图3)，使得∠DAE2＝4∠E2AF2，再沿着AE2将纸片剪开，取△DAE2部分继续折叠；……按此操作，若将纸片沿着AEn剪开，此时∠DAEn小于20°，则n的最小值是（    ）
A．2



B．3



C．4



D．5
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二、填空题（本题有6小题，每小题4分，共24分）

11．金华市的面积约为10900km2，这个数据用科学记数法可表示为          km2    
12．若（a﹣2）2+|b+3|＝0，则（a+b）2019＝   ▲   ．
13．当代数式x2+3x+5的值等于7时，代数式3x2+9x﹣2的值是　   　_____． 
14．对于三个数a，b，c，用M{a，b，c}表示这三个数的平均数，用min{a，b，c}表示这三个数中最小的数．例如：M{－1，2，3}＝eq \f(－1＋2＋3,3)＝eq \f(4,3)，min{－1，2，3}＝－1，如果M{3，2x＋1，4x－1}＝min{2，－x＋3，5x}，那么x＝____________.

[image: image50.png]=0
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15. 在矩形ABCD内将两张边长分别为a和b(a>b)的正方形纸片按图①②两种方 
式放置(①②中两张正方形纸片均有部分重叠)， 矩形中未被这两张正方形纸片覆盖的部分用阴影表示，设图①中阴影部分的面积为S1，图②中阴影部分的面积为S2. 当AD-AB=5时，S2-S1的值为         .

16.已知点C在线段AB上，AC=2BC，点D、E在直线AB上，点D在点E的左侧．
（1）若AB=18，点D与点A重合，DE=8，则EC=           ；
（2）若AB=2DE，线段DE在直线AB上移动，且满足关系式
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三、解答题（本题有8题，共66分）

17．计算 （本题6分）

（1）
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18．解方程 （本题6分）

（1）[image: image27.wmf]8
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19. （本题6分）求代数式
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的值，其中
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20. （本题8分）某登山队5名队员以二号高地为基地，开始向海拔距二号高地500米的顶峰冲击，设他们向上走为正，行程记录如下（单位：米）：

+150，﹣32，﹣43，+205，﹣30，+25，﹣20，﹣5，+30，﹣25，+75．

（1）他们最终有没有登上顶峰？如果没有，那么他们离顶峰还差多少米？

（2）登山时，5名队员在进行全程中都使用了氧气，且每人每米要消耗氧气0.04升．他们共使用了氧气多少升？

  21. （本题8分）如果两个锐角的和等于90°，就称这两个角互为余角．类似可以定义：如果两个角的差的绝对值等于90°，就可以称这两个角互为垂角，例如：∠1=120°，∠2=30°，|∠1-∠2|=90°，则∠1和∠2互为垂角（本题中所有角都是指大于0°且小于180°的角）．

(1) 如图，O为直线AB上一点，OC⊥AB于点O，

OE⊥OD于点O，请写出图中所有互为

垂角的角；

(2) 如果有一个角的垂角等于这个角的补角的
[image: image31.wmf]4

5

，求这个角的度数．
22．（本题10分）华联超市第一次用7000元购进甲、乙两种商品，其中甲商品的件数是乙商品件数的2倍，甲、乙两种商品的进价和售价如表：（注：获利＝售价﹣进价）

	
	甲
	乙

	进价（元/件）
	20
	30

	售价（元/件）
	25
	40


（1）该超市购进甲、乙两种商品各多少件？
（2）该超市将第一次购进的甲、乙两种商品全部卖完后一共可获得多少利润？
（3）该超市第二次以第一次的进价又购进甲、乙两种商品，其中甲商品的件数不变，乙商品的件数是第一次的3倍：甲商品按原价销售，乙商品打折销售，第二次两种商品都售完以后获得的总利润比第一次获得的总利润多800元，求第二次乙商品是按原价打几折销售？
　　　　

23．（本题10分）如图，在数轴上A点表示的数是﹣8，B点表示的数是2．动线段CD＝4（点D在点C的右侧），从点C与点A重合的位置出发，以每秒2个单位的速度向右运动，运动时间为t秒．
（1）①已知点C表示的数是﹣6，试求点D表示的数；②用含有t的代数式表示点D表示的数；
（2）当AC＝2BD时，求t的值．
（3）试问当线段CD在什么位置时，AD+BC或AD﹣BC的值始终保持不变？请求出它的值并说明此时线段CD的位置．
[image: image32.png]3




24．（本题12分）将一副直角三角板按如图1摆放在直线AD上（直角三角板OBC和直角三角板MON，∠OBC＝90°，∠BOC＝45°，∠MON＝90°，∠MNO＝30°），保持三角板OBC不动，将三角板MON绕点O以每秒6°的速度顺时针方向旋转t秒．
（1）如图2，当t＝　   　秒时，OM平分∠AOC，此时∠NOC﹣∠AOM＝　   　；
（2）继续旋转三角板MON，如图3，使得OM、ON同时在直线OC的右侧，猜想∠NOC与∠AOM有怎样的数量关系？并说明理由（数量关系中不能含t）；
（3）直线AD的位置不变，若在三角板MON开始顺时针旋转的同时，另一个三角板OBC也绕点O以每秒2°的速度顺时针旋转，当OM旋转至射线OD上时，两个三角板同时停止运动．
①当t＝　   　秒时，∠MOC＝15°；
②请直接写出在旋转过程中，∠NOC与∠AOM的数量关系（数量关系中不能含t）．
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兰二中2020学年第一学期第三阶段测试

七年级数学参考答案

选择题（共10小题，30分）.

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	A
	D
	B
	A
	C
	B
	B
	C
	C


二、填空题（共6小题，24分）.
11、  [image: image34.png]


       12 、   [image: image35.png]


                13、　   4        　
14、　  [image: image36.png]


          15、　     5b             16、　  4     [image: image37.png]



三、解答题（本题有8个小题，共66分）

17.（1）―90   ；    （2）―19
18. （1）x=1      （2）[image: image38.png]



19．[image: image39.png]


-9a+7,  21 

20．（1）170米

（2）128升

21.（1）∠EOB与∠DOB ， ∠EOB 与∠EOC ，

  ∠AOD 与∠COD，  ∠AOD 与 ∠AOE

（2）30゜或130゜

22.（1）甲：200件，乙：100件

（2）2000元

（3）9折

23.（1）① [image: image40.png]


2  ；② 2t-4

（2）t=2或6；

（3）C在-8到2之间，AD+BC=14;

      C在2右边，AD-BC=14

24.（1）[image: image41.png]15





（2）7.5秒或15秒

（3）3∠NOC[image: image42.png]—2/AOM=135 °
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